

ДЕНЬ солидарности

Первомай — это демонстрация классово-вой солидарности людей труда всех рас и наций. В этот день рабочие, крестьяне, все труженики города и деревни заявляют о своей решимости продолжать совместную борьбу против капитализма, империалистической реакции, за полную победу социализма и коммунизма.

Хорошими трудовыми подарками встречают Первомай трудящиеся Шурышкарского района. План I квартала по добыче рыбы рыбаками района выполнен на 167,4 процента, добыто рыбы 2511 центнеров, в том числе 1011 центнеров сверх государственного плана и на 646 центнеров больше, чем в I квартале 1966 года. Квартальный план выполнен Кушевским рыбозаводом. Лучших результатов добился коллектив Азовского рыбоучастка, выловивший план I квартала на 221,3 процента. Большой трудовой победы добились рыбаки Мужевского совхоза (инженер лова т. Конев Т. В., секретарь парторганизации т. Терентьев Т. М.), выполнившие план I квартала на 229,7 процента, сверх плана выловлено 519 центнеров рыбы.

Замечательные подарки сделали Первомаю охотники и животноводы совхоза «Горковский». Охотники совхоза за 3 месяца выполнили годовой план отстрела полевой пушницы.

Хорошими показателями по выполнению планов строительства встречают первомайский праздник строители прорабского участка, выполнившие план по освоению средств в I квартале на 152 процента, рыбозавода, Горковского и Мужевского совхозов.

Большая работа проведена в совхозах, рыбозаводе по подготовке оленеводов к весенне-летним касланиям. Красные Чумы укомплектованы медицинскими работниками и другими кадрами.

В юбилейном году поднялся уровень работы культурно-просветительных учреждений, связи, медицинского обслуживания. Этому значительно способствовала подготовка и проведение выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Старт взят хороший, но I квартал — это только начало дела. Впереди — 50-летие Октября.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, районного и сельских Советов мобилизовать все резервы на достойную встречу славного юбилея — 50-летия Великой Октябрьской Социалистической революции.

ПО СССР

Красивое каменное здание вырастает на берегу горной реки Сема: в селе Черги строится новый клуб. Его зрительный зал сможет вместить 330 человек.

К юбилею Советской власти строительство новых клубов и дворцов культуры решено закончить в совхозах «Красный Факел», «Кубанка», «Белоярский» — в селах Алтайского края.

■ ■ ■

Герой Социалистического Труда Ефимас Красаускас избран почетным председателем литовского колхоза «Луксине Варна» Расейнского района.

В Юбилейном году 50 хозяйств республики учредили звание «Почетного колхозника». Этим людям предоставлены большие льготы. За выполняемую работу им начисляют надбавку. Они пользуются бесплатно электроэнергией, топливом, транспортом. Тем, кто уходит на отдых, по решению членов артели, увеличивают пенсию.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 36 (2152) | Воскресенье, 30 апреля 1967 г. | Год издания 25-й. Цена 1 коп.

С наступающим праздником



Плакат художника Ю. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

МУЖИ, СЕЛЬСПОЛКОМ

Окрисполком поздравляет всех депутатов, трудящихся Совета с праздником международной солидарности, желает успехов в труде в юбилейном году на благо нашей Родины, счастья в личной жизни.

Зам. председателя окрисполкома
ЕГОРОВ.

ПОДАРКИ ПЕРВОМАЮ РЫБАКИ

Замечательных успехов в честь праздника Первого Мая добились рыбаки Азовского рыбоучастка. Упорный труд лучших рыбаков Шульгина А. С., Тырлина В. П., Конкина М. Т., Еприна Н. С., Носкина С. П. принес им победу. Они сдали на приемные пункты рыбы столько, что позволило им более чем в 2 раза перевыполнить план четырех месяцев. 25 апреля промышленники рыбоучастка рапортовали о завершении четырехмесячного плана вылова рыбы. Их результат — 222 процента. Это большой трудовой подарок празднику Первого Мая. Сейчас рыбаки выезжают на места лова. Еще не одну тонну рыбы получит наша Родина в юбилейном году от славных рыбаков Азовского рыбоучастка.

Д. ЛИПАТНИКОВ.

ЖИВОТНОВОДЫ

Полны трудовых забот дни у животноводов Горковского совхоза. Ветав на трудовую вахту в честь праздника Первомай, план продажи мяса первого квартала они перевыполнили в 3,7 раза, молока в 2 раза. Особенно замечательных успехов добилась доярка Васильева Анна Ивановна. При плане 550 килограммов молока на корову передовая доярка получила 724. Гусева Ольга Александровна на доила при таком же плане 656. Перевыполнила свой план на 34 килограмма Иванова Елена Лаврентьевна.

СТРОИТЕЛИ

Коллектив строителей совхоза «Мужевский» встречает Первомай хорошими показателями в труде. План капитальных вложений четырех месяцев выполнен на 155,5 процента. Сдано в эксплуатацию сверх плана 116 квадратных метров жилья, баня на 20 мест, шеды основного поголовья зверей на 120 голов, шеды мелодняка на 170 голов. В стадии строительства находятся 20 квартир и ряд других объектов.

Победителями предмайского соцсоревнования явились бригады т. Конова П. П. из Васяково, выполнившая апрельский план на 140 процентов, бригада т. Артеева П. В., выполнившая план апреля на 123,3 процента, бригада т. Созонова.

Г. УРУБКОВ.

ПО СССР

Большая столовая, открывшаяся в дощечком селе Федоровка Володарского района, облегчит домашний труд колхозниц. Она предлагает посетителям мясные, овощные и молочные блюда, отпускает обеды на дом, готовит праздничные ужины. В горячую страдную пору колхозные повара будут доставлять горячую пищу на полевые станы.

С начала года в колхозах и совхозах Донецкой области вступило в строй 13 предприятий общественного питания.

■ ■ ■

Необычный «огород под стеклом» вступил в строй в совхозе «Детскосельский» под Ленинградом. Особенность его — в новой системе электрического обогрева. Основой теплицы служат асфальто-бетонные блоки, внутри которых стальная проволока. Она-то и действует как нагреватель блоков.

(КОРР. ТАСС).

РЫБАЦКАЯ ВЕСНА

Почервели мшистые равнины,
Скинув белоснежную доху,
Лишь Урала древнего вершины,
Как всегда, покоятся в снегу.

Солнце не уходит с небосклона,
Наступил путины жаркий срок,
И в сетях глазастых из капрона
Серебром трепещется сырок.

В облаках гогочут гуси четко,
Словно море, плещется река.
Снова белопарусная лодка
На волнах качает рыбака.

Солнце с небом радуются оба,
В вешней отражаются струе.
Рыбака брезентовая роба,
Как кольчуга, блещет в чешуе.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

— **ВЕРЗИЛА**, надсадишься!
Если бы не двое мальчишек, помогавших тащить мне бревно, я бы, точно, огрел хулигана под горячую руку.

— Он с ночного, — пояснили мои помощники, как будто этим все было сказано.
Ночной хулиган, гогоча, прищипорил коня, и вскоре стук копыт застыл в сонном воздухе. Пробираясь сквозь чащу, мы вышли наконец к реке. Первое бревно по камням скатилось в Тосну и почти перегородило ее. Около двух часов визжала пила, хрустели сучья, и мальчишки, как муравьи, молча перетаскивали жерди к реке.

— Вы что, штанами рыбу собираетесь ловить? — ночной посетитель с любопытством наблюдал, как мы без штанов и в рубахах осторожно заходили в реку.

Сваи никак не могли закрепиться на дне, их постоянно выпирало.
— Эй, дядя, ты длинный — иври и выцарапай сначала дырку, — коренастый подросток явно наслаждался нашей неудачей.
— Юра, вы догоните его, лошадь-то у него привязана.
Желание окунуть хулигана в воду было нестерпимо. Я сравнил расстояние от мальчишки до лошади. Если незаметно подойти к тому берегу, он не успеет добежать до лошади, во всяком случае заскочить на нее. Однако это желание пришлось погасить. Скоро должна была возвратиться другая группа с тимуровского рейда — мост должен быть готов. Мальчишку раздрало от любопытства наше упорное молчание. Он подошел к обрыву и сел.

Кончились гвозди. Мои тимуровцы забегали по берегу, собирая доски.

— А кто вас заставил делать мост? — не вытерпел парнишка.

ОПЕРАЦИЯ „МОСТ“

Из пионерской практики

— Никто, — с каким-то вызовом ответил один из моих тимуровцев.
— А зачем вы его делаете? Сюда только коров доить ходят.

— Для этого и делаем, — еще суше обрезал строитель, показывая, что он не хочет больше разговаривать.
Доски превращали в щепки — вытаскивали кривые ржавые гвозди. Подросток с минуту помаялся, затем отправился к лошади. Стук копыт пронесся над нашими головами. Через несколько минут ночной гость возвратился и неожиданно спустился к нам с обрыва.

— Вот, — он протянул мне пачку новеньких гвоздей.
Работа пошла быстрее. Подросток оказался намного сильнее всех моих тимуровцев вместе взятых.

— Вы откуда? — После долгого молчания полюбил поговорить он.
— Я с Заполярья, а они с детдома.

— Это что во дворце князя?
— С него, — уже более примирительно ответил за меня тимуровец.
— Мы даже знаем, где он похоронен.

— Вы правда из Заполярья? — Недоверчивые глаза мальчишки искося огладели меня с ног до головы. Вероятно, он искал отличительный знак на моем теле. Знака не было, и мальчишка еще более усомнился.

— Чудеса. Как же вы с детдомовскими оказались?
Уже пробился из-за виднеющегося вдаль поселка неустойчивый луч солнца. Он колебался в предутреннем тумане и готов был вот-вот исчезнуть. Пахнуло свежей влажной травой, заискрилась разбрызганная по полю роса. Лес сбрасывал остатки сна, распрямлял свою листву и тянулся к солнцу.

— Ну, спасибо, — я протянул подростку руку. — Приходи. У нас будет много интересного.

— В палаточный лагерь?
— Туда.

Уставшие тимуровцы не стали дожидаться, когда я разожгу костер, и нырнули в палатку.

Меня терзало какое-то двойное чувство. Было стыдно, что я допустил мысль расправиться с этим подростком, и приятно, что мы с ним стали небольшими друзьями.

Куда пойти в праздник

В 11 часов утра 1 мая — на митинг трудящихся райцентра. В 8 часов вечера в РДК на вечер от-

дыха. Он повторится 2 мая в это же время. 1 мая в 12 часов утра состоится утренник для детей работников предприятий и учреждений райцентра в этом же помещении.

В Кинотеатре «Север»

1 мая

Художественные фильмы

ЛЕНИН В 1918 ГОДУ

Начало в 10 час.

Для детей

начало в 4, 6 час.

2 мая

Художественные фильмы

ИСПОВЕДЬ

1, 2 серии. Начало в 8 и 10 час.

Для детей

КАПРОНОВЫЕ СЕТИ

Начало в 4-30, 6 час.

Редактор П. Филиппов.

Муж, типография управления по печати Тюм. обл. и сполкома. Заказ № 56, тираж 1056 экз.



Петроград. 1917 год. Штурм Зимнего дворца. (Снимок из музея истории Ленинграда) Фотохроника ТАСС.

С ЛЕНИНЫМ В СЕРДЦЕ

Ленинский музей открыт в селе Устья по решению общего собрания бершадского колхоза «Шлях Ильича» Вишницкой области. На видном месте выставлена самая дорогая реликвия — мандат, свидетельствующий о том, что 23 ноября 1923 года В. И. Ленин был избран устьинской беднотой делегатом съезда Советов Гайсинщины.

...Гудел голосами комбедовский клуб.

— Коммуниста Петра Олейника — в делегаты! Виш все

життя чужу землю орав! Хлиба пикели не бачив!

— Верно! Ниши Петра! И батрака Микиту Тимченко тоже!

И вдруг в бурлящем море криков прозвучал звонкий голос:

— Ленина! Владимира Ильича нашего ставь первым в список! Он землю крестьянам дал, волю!

На миг притих зал клуба, притих, чтобы снова взорваться:

— Ленина! Ленина! Избрав Владимира Ильича

своим делегатом на окружной съезд Советов Гайсинщины, крестьяне-бедняки села Устья навсегда зачислили вожда революции в свою дружную семью.

А когда крестьяне объединились в колхоз, они назвали его «Ленинским шляхом». «Нам вечно идти по этому шляху, — порешил сельский сход, — мы никогда не свернем с него!»

Давно это было. Но с тех пор, коллективно подытоживая свои успехи, колхозники каждый год рапортуют о них Ленину.

М. ЧЕРНЫЙ,
корр. ТАСС.

ПЕЧАТНОЕ СЛОВО ПАРТИИ

Подписка на периодическую печать — важная политическая кампания в жизни нашей страны, требующая большого внимания всех партийных и общественных организаций. Всем советским людям известно, какую важную роль имеет печатное слово нашей родной Коммунистической партии. Только в нашей стране, шагающей к коммунизму, с каждым годом растут тиражи периодических изданий. В настоящее время доставляется населению свыше 216 миллионов экземпляров газет и журналов.

Ежегодно растет подпис-

ка на периодическую печать и среди населения нашего Шурышкарского района. В текущем году рабочие и служащие района получают около 9 тысяч газет и журналов, в среднем по 4 издания на семью. Чтобы газеты и журналы доходили быстрее до читателей, используются все виды современного транспорта — амфибии, аэросани, самолеты.

Распространение печати — дело партийное. Сейчас уже во многих организациях началась подписка на периодическую печать на второе полугодие 1967 года. В этой большой и важной работе

отделением связи, «Союзпечати», общественным пространителям должны оказать помощь партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

С каждым днем мы все больше приближаемся к 50-летию годовщины Великого Октября. Исключительно важная роль в этом принадлежит и советской печати, которая, воспитывая чувство патристической гордости у советских людей, будет звать их на новые подвиги во славу любимой Родины.

В. ЕРМАКОВА,
инспектор «Союзпечати».

УБИЙСТВЕННАЯ СТАТИСТИКА

Каждый день сто человек из 20 миллионов канадцев пытаются покончить с собой, и по меньшей мере десяти это удается. Кривая самоубийств неуклонно ползет вверх. В Торонто сейчас больше людей добровольно уходит из жизни, чем гибнет в результате дорожных происшествий. Соотношение самоубийств и убийств в целом по стране — 6 к 1.

Эти цифры привела газета «Торонто телеграм», решившая научно исследовать проблему. Она обнаружила, что самоубийцы, как правило, люди, попавшие в нужду, неудачники в жизни, одинокие. Цены все растут, и ка-

надцы все глубже залезают в долги. И еще важная причина: «Люди слишком заняты своими собственными житейскими проблемами, и их мало трогает чужая беда».

Владимир МИХАЙЛОВ,
корреспондент ТАСС.
Оттава.

УБИЙЦА ДЕЛАЕТ КАРЬЕРУ

Некий Байрон де ла Бекунт объявил, что на выборах, намеченных на конец этого года, он намерен выставить свою кандидатуру на пост помощника губернатора американского штата Миссисипи.



Бекунт вряд ли широко известен за пределами своего штата, но здесь знают, что этого мажорного расиста официально обвинили в убийстве Медгара Эверса, руководителя борцов за гражданские права негров в городе Джексон в 1963 году. Тогда же Бекунта предали суду. Но, как известно, белых расистов в Миссисипи не карают за совершенные ими преступления. Бекунт вышел на свободу, а Ку-Клукс-Клан чествовал его, как героя.

ГАРРИ ФРИМЕН,
корреспондент ТАСС.

АНГЛИЧАНЕ ГОРЯТ

Англичане с каждым годом горят все чаще и чаще. Об этом говорят цифры. Менее чем за десять лет число пожаров выросло в целом по стране на 99 проц. Основная причина того, что огонь на Британских островах буйствует ныне так же свободно, как и в средние века, заключается, пожалуй, в том, что Англия до сих пор по сути дела не признает системы центрального отопления.

Олег ШИВОВАРОВ.